

# 老夫妻相守67年 2013年1月14日先后离世

## 外孙女发微博：“希望大家都能相信爱情”

相濡以沫67年,88岁张荣保和他86岁的妻子丁留珍,都在2013年1月14日这一天去世了。“希望大家都能相信爱情。”他们的外孙女寿雯说。



“67年来,姥姥姥爷相濡以沫”

1月14日中午11时29分,西安本地微博圈著名用户“@在西安”发布了一条博文,内容如下:“姥姥上周四晚脑溢血,进了医院。全家人瞒着患了脑梗的姥爷。周六,姥姥姥爷同时血压降低。

今早4点,姥爷走了,8点,姥姥也走了。不知是姥姥不放心留下姥爷一人,还是姥爷抢着为姥姥探路!67年来,姥姥姥爷相濡以沫,两个老人真的是心灵相通!”

这条博文的作者就是寿雯。



“姥爷生病卧床不起,姥姥就静静陪着他”

寿雯的姥爷叫张荣保,今年88岁,姥姥叫丁留珍,86岁。两人都是江苏武进人,结婚67年,育有3子3女。前日下午,在寿雯家,她的姨妈和舅舅们,谈起了父母的相处之道。“年轻时也吵嘴。”张桂芬是张荣保的大女儿,她和二妹张月芬都说,总体来讲,父母关系很和睦。两位老人1946年结婚,张荣保在一家机车车辆厂里做钳工,丁留珍管家事。1954年,29岁的张荣保响应政府号召,来到西安车辆厂(今中国北车集团西安车辆厂)参加建设。次年,丁留珍和孩子们来到西安,与丈夫团聚。

时光飞逝,张荣保上了年纪,得了脑梗,刚开始他还能拄拐出行,4年前,他卧床难起。丁留珍早就有心脏病,但她不仅能自理,还能照顾丈夫,给女儿帮忙。今年元旦后,丁留珍自感身体不适,挂了几天吊瓶。输完液后,她总坐在张荣保床头。

“姥爷说话不利索了,姥姥也不说话。”

寿雯说:“她就在那儿,静静陪着他。”

1月10日,丁留珍早上起来,照例先到丈夫的房间里,看了看他。上午9点半,附近诊所来人为她输液。晚上8点多,丁留珍觉得不舒服,斜躺在沙发上。家人见状,赶紧打了120,最后,丁留珍被送进陕西省人民医院重症监护病房。

她的儿女和孙辈们原以为“瞒住了”躺在床上的张荣保,但他们还是发现了老人的异样,他在床上翻来覆去。张月芬回家后,张荣保问她:“你妈呢?”张月芬说:“吃饭呢。”中午,张荣保又问她:“你妈呢?”张月芬说:“她在厨房做饭呢。”张荣保嘀咕:“也不来看看我。”

1月13日上午,张荣保脸色发白,家人把他送进西安车辆厂职工医院。1月14日,两位老人的心脏先后停跳。



“这种相濡以沫着实让人感动”

@shyed:我觉得他们一定不难过,更加不会孤单!因为他们又牵手去了另外一个世界!

@焕格格:哎,突然鼻子就酸了,看惯了爱情里的各种欺骗背叛,这种相濡以沫,相爱一生,心有灵犀,着实让人感动。

@老张com:这才是最浪漫的事!

据《华商报》

网友说

## 便血藏恶变

## 莫当痔疮医

便血、肛门疼痛、肿物脱出等症状极易掩藏直肠恶变,请拨打“全国肛肠疾病救助工程”河南站救助专线0371-63523333,申请彩色超导光肛肠镜免费检查

据《2012中国肿瘤登记年报》中数据显示,我国每5人中可能有1人患有癌症,而位居全国恶性肿瘤第一位的是肺癌,其次为胃癌、结直肠癌、肝癌等。由此可见,癌症离我们是如此的接近。

专家强调,早期结直肠恶性肿瘤治愈后5年生存率可以达到70%~90%,而晚期则只有20%~30%。因此有了便血、肛门疼痛、肿物脱出等症状,需及时到正规医院做一次肛肠镜检查。

人们常说“十人九痔”,却不知道“痔”已经是过去对几十种肛肠病的统称。而现在,市民一旦出现便血或肛门疼痛等症状,就盲目将其当做“痔疮”来治疗,却不知道“痔疮”症状下面极易掩藏直肠恶变。

肛肠疾病种类繁多,轻重不一。而其中便血、肛门疼痛、肿物脱出等症状,却极易掩藏直肠恶变。

便血是多种肛肠疾病的常见症状,同时也是直肠恶变早期首要症状。常表现为大便表面带血,颜色呈鲜红色或紫红色,出血量不一定多,很容易与内痔或直肠息肉等疾病的出血相混淆。有了便血症状,除了及时做肛肠镜检查之外,还需根据患者年龄、便血的方式、多

少、颜色及是否伴有疼痛等症状综合分析诊断。

在肛肠疾病的便血中,若便和血分开且颜色鲜红,病变多在肛管直肠部,如内痔、肛裂、肛管直肠恶性肿瘤等。若滴血且血色深红者,多属湿热下注型,如Ⅱ期内痔、肛管乳头瘤并发感染、肛管和直肠息肉;若夹有血块或红白粘液,多属湿热血瘀型,如大肠血管瘤、肛管直肠恶性肿瘤的早、中期。

而肛门疼痛,主要在结、直肠恶变早期,疼痛不明显或有隐痛。肛管内神经灵敏,肿瘤初期就可以出现痛感,大便时疼痛加重。

肿物脱出也是最常见的症状,同时它潜藏的危害也是不容忽视的。因为对于肛门肿物脱

出,80%的患者早期不重视,等到脱出物增长、肿大,甚至出现嵌顿、糜烂疼痛难忍时,才到医院就诊,这样易引发恶性肿瘤。所以,肛门肿物脱出应引起重视。

国内肛肠泰斗董平教授指出,肛肠病治疗应于第一次便血开始,因为便血掩藏了多种肛肠疾病,而且不易察觉,很可能拖延导致恶化。如能尽早发现便血,对确诊疾病及取得治疗的良好时机有着重要的意义。所以当病人发现自己有便血症状时,就应及时到正规医院检查治疗,以免延误治疗酿成恶果。若平日市民有便血、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠等症状,请拨打救助专线0371-63523333,申请预约肛肠镜免费筛查。



肛肠患者接受肛肠镜检查

### 哪些症状患者可申请超导光肛肠镜免费检查?

许多肛肠疾病,尤其是结、直肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者忽视,因此,及时做一次彩色超导光肛肠镜检查则显得尤为重要。

以下症状患者可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371-63523333,电话预约彩色超导光肛肠镜免费查病因:

- ☑ 肛门长疙瘩、异物脱出者;
- ☑ 便血、便痛者;
- ☑ 肛门或肛周疼痛、瘙痒者;
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者;
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者;
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者;
- ☑ 肛门流黏液或血水者;
- ☑ 排便习惯改变、便条变细;
- ☑ 肛肠病久治不愈者。

### 电话预约 肛肠疑难病因免费查

一直以来,肛肠疾病的诊断在我国误诊率极高,一旦发现也常常属于中晚期,究其原委,首先是患者对自身健康状况关注不够,对于便血、肛门长疙瘩、肿物脱出等一些早期症状不理睬。其次是大多数患者曾经在非专业肛肠医疗机构就诊,因此没有进行必要的检查,如电子肠镜、电子肛门镜等专业设备。再次,就大肠恶性肿瘤本身特点讲,其自然史可达10~30年。多数要经过:正常黏膜增生——腺瘤形成——腺瘤恶

变——浸润转移等多个阶段,其中肛门长疙瘩、便血、大便习惯性改变、大便异常等早期症状表现不明显,常被人忽略。

2011年9月,“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站——河南曙光医院,特增设3台超导光电子肛肠镜,自投入临床以来,以“看”为特色的精准检查,引起了业界高度关注,更有不少久治不愈疑难病患者,慕名前来查病因。

据曙光医院冉纪萍教授介绍,该项检查

设备是目前国际上,肛肠疾病诊疗领域的核心检查设备。其采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术,将肛肠内部深层病灶,以视频直播的方式,显示在电脑屏幕上,医患双方均可看得到病情发展状况,从根本上杜绝了误诊、漏诊,为精确治疗提供了可靠依据。

患者朋友可拨打救助专线0371-63523333或登录www.gcyjw.com预约申请彩色超导光肛肠镜免费检查。